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Поняття адміністративного права України
Адміністративне право є окремою 
галуззю права, що складає систему 
правових норм, покликаних 
регулювати суспільні відносини 
управлінського характеру в сфері 
державно-управлінської діяльності 
органів виконавчої влади.

Характерна риса цієї 
галузі в тому, що в 
адміністративних 
правовідносинах 
обов'язково беруть 
участь державні 
органи або їх посадові 
особи, які виконують 
певні державні 
функції і мають 
відповідні 
повноваження.



Суб'єкти адміністративного права
Правові акти державного управління

види управлінських відносин
•між суб'єктами центральних і місцевих органів виконавчої 
влади
•між суб'єктами виконавчої влади
•між суб'єктами виконавчої влади та державними 
підприємствами, організаціями, установами
•між суб'єктами виконавчої влади та недержавними 
господарчими об'єднаннями, підприємствами, установами 
•між суб'єктами виконавчої влади і громадянами



Джерела адміністративного права - це зовнішні форми 
відображення адміністративно-правових норм, закріплені 
в Конституції України, законодавчих актах, урядових 
постановах, рішеннях державних адміністрацій та інших 
нормативних актах державних органів.

Джерелом адміністративного права 
виступає нормативний акт органу 
державної влади або управління, 
який криє в собі адміністративно-
правові норми, що регулюють 
державно-управлінську діяльність. 



Джерела адміністративного права розділяють 
на такі види:
1. Конституція України
2. Адміністративно-правові норми 
3. Постанови Верховної Ради України
4. Укази й розпорядження Президента України у сфері державного упр.
5. Нормативні постанови й розпорядження Кабінету Міністрів України
6. Нормативні акти міністерств, державних комітетів
7. Нормативні накази керівників міністерств. Державних комітетів та служб
8. Нормативні накази керівників державних підприємств
9. Нормативні акти представницьких та виконавчих органів місцевого 

самоврядування
10. Акти органів громадських організацій



3. Поняття адміністративного правопорушення
Згідно Кодексу України про адміністративне правопорушення 
адміністративним  правопорушенням (проступком) визнається 
протиправна, винна (умисна чи необережна) дія чи бездіяльність, що посягає 
на державний чи громадський порядок, суспільну власність, права і свободи 
громадян, на встановлений порядок управління і за яку законодавством 
передбачено адміністративну відповідальність.

Адміністративна відповідальність настає 
лише в тому разі, коли правопорушення за 
своїм характером не тягне за собою згідно з 
чинним законодавством кримінальної 
відповідальності.



Дія - це активне невиконання законних вимог, а також порушення 
встановленої нормами права заборони (наприклад, порушення правил 
полювання, користування без дозволу радіопередачем тощо).
Бездія - пасивне невиконання передбачених законодавством й 
нормативними актами обов'язків (скажімо, порушення порядку 
реєстрації чи виписки іноземних громадян і осіб без громадянства та 
оформлення для них документів).
Вадливою ознакою адміністративного правопорушення є наявність 
суспільної небезпеки.

Адміністративне правопорушення 
завжди є протиправним, тобто це дія 
чи бездіяльність чітко заборонена 
нормою адміністративного 
законодавства.

Важливою юридичною ознакою 
споєння адміністративного 
правопорушення е те, що за його 
споєння настає тільки 
адміністративна відповідальність.



4. Умови та види адміністративних стягнень. 
Органи, що вповноважені розглядати справи про 
адміністративні правопорушення

Адміністративне стягнення - захід відповідальності, що застосовується з 
метою виховання особи, яка скоїла адміністративний проступок, а також 
попередження споєння нових правопорушень як самим правопорушником, так 
і іншими особами.

Мету стягнення складають: покарання правопорушника, припинення 
протиправного вчинку, відновлення порушених правовідносин, виправлення 
правопорушника та попередження можливих із його боку нових проступків, а 
також відшкодування завданих проступком збитків.



Види адміністративних стягнень:
Попередження є заходом виховного характеру, що засвідчує 
офіціальну негативну оцінку поведінки правопорушника з 
боку державного органу (посадової особи) про недопущення 
споєння протиправних дій. Цей вид стягнення 
застосовується за незначні правопорушення. Виноситься 
попередження в письмовій формі.

Штраф передбачено як вид стягнення за будь яке скоєне 
адміністративне правопорушення. Цей вид стягнення впливає на 
матеріальне становище правопорушника.



Оплатне вилучення предмета - примусове вилучення предмета з 
подальшою реалізацією та повернення суми колишньому 
власникові з утриманням суми, що була пов'язані з затратами 
реалізації вилученого предмета (наприклад, вилучення мисливської 
рушниці та боєкомплекту до неї ).

Конфіскація предмета - примусова безоплатна передача цього 
предмета на користь держави. Конфіскації підлягає тільки той 
предмет, що перебуває в особистій власності правопорушника, якщо 
інше не передбачене законодавством держави. Зокрема предмети 
контрабанди підлягають конфіскації незалежно від того, кому вони 
належать.



Позбавлення спеціального права застосовується на термін трьох 
років. Але до осіб-інвалідів воно не застосовується, хіба що в разі 
керування транспортним засобом у стані сп'яніння.

Виправні роботи застосовується на строк до двох місяців із 
набування Їх за основним місцем роботи особи, яка вчинила 
адміністративне правопорушення ЇЇ відрахування до 20 % Її 
заробітку в доход держави. Таке стягнення накладається тільки 
судами.



Адміністративний арешт встановлюється і 
застосовується лише у виняткових випадках за 
окремі адміністративні правопорушення на 
строк до 15 діб і накладається виключно 
судами (суддями).
Адміністративний арешт не може бути 
застосований до вагітних жінок, які мають 
дітей віком до 12 років, до осіб які не досягли 
18-річного віку, до інвалідів І та II груп.



За вчинення адміністративних правопорушень до 
неповнолітніх від 16 до 18 років можуть бути застосовані 

такі заходи впливу:
•зобов'язання публічно чи в іншій формі попросити 
вибачення у потерпілого;
•застереження;
•догана чи сувора догана;
•передача неповнолітнього під нагляд батькам чи особам, 
які їх заступають, або під нагляд педагогічному чи 
трудовому колективові за їхньою згодою, а також 
окремим громадянам на їхнє прохання.



Органи, що вповноважені розглядати справи про 
адміністративні правопорушення.

•До них належать:
•адміністративні комісії при виконавчих комітетах 
районних, міських, районних у містах, селищних, 
сільських рад народних депутатів;
•виконавчі комітети селищних, сільських рад народних 
депутатів;
•районні (міські) суди (судді);
•органи внутрішніх справ, органи державних інспекції та 
інші органи (посадові особи), уповноважені на те цим 
Кодексом.


